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інвестицій, створенню робочих місць та поглибленню економічної інтеграції. Ефективне 

використання їхнього потенціалу потребує реалізації системних заходів державної політики, 

зокрема розвитку транспортно-логістичної інфраструктури, спрощення адміністративних 

процедур, стимулювання підприємницької діяльності та інтеграції у європейський 

економічний простір. Це дозволить підвищити конкурентоспроможність національної 

економіки та забезпечити її стійкий розвиток у довгостроковій перспективі. 
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ВПЛИВ ІНФРАСТРУКТУРИ НА ЕКОНОМІЧНИЙ РОЗВИТОК РЕГІОНУ (НА 

ПРИКЛАДІ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ) 

 

У сучасних умовах регіональний розвиток безпосередньо залежить від рівня 

сформованості інфраструктури, яка забезпечує взаємозв’язок між виробництвом, 

споживанням, ресурсним потенціалом і людським капіталом. Саме інфраструктурна система 

формує основу стабільного функціонування господарського комплексу, визначає інвестиційну 

привабливість території та її конкурентні позиції. Для України це питання набуває особливої 

актуальності, оскільки регіони з розвиненою транспортною, енергетичною та виробничою 

базою демонструють вищу здатність до адаптації в умовах сучасних економічних викликів. 

Показовим прикладом впливу інфраструктури на економічний розвиток є Одеська 

область – один із ключових регіонів півдня України. Її економічна значущість значною мірою 

зумовлена вигідним приморським розташуванням, наявністю потужних морських портів, 

міжнародних транспортних коридорів і логістичних вузлів. Адміністративним і діловим 

центром регіону є місто Одеса, де зосереджено значну кількість транспортних компаній, 

фінансових установ, сервісних підприємств і суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності [1]. 

Ключовим елементом інфраструктури області виступає портово-логістичний 

комплекс. Морські порти Одеси, Чорноморська та Південного забезпечують значну частку 

національного експорту, зокрема в сегменті аграрної продукції. Через них здійснюється 

перевалка зернових, олійних культур, контейнерних та інших видів вантажів, що визначає 

стратегічну роль регіону у міжнародній торгівлі. Так, морські порти України за підсумками 

2025 р. продемонстрували високий рівень стійкості функціонування в умовах воєнного стану. 

Попри систематичні обстріли портової інфраструктури, численні повітряні тривоги та постійні 

https://doi.org/10.32782/2524-0072/2025-76-28
http://doi.org/10.35668/2520-6524-2024-3-04
https://doi.org/10.36818/1562-0905-2025-1-5
https://doi.org/10.36818/1562-0905-2025-1-5


Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики 

 69 

безпекові загрози, галузь зберегла операційну спроможність і забезпечила виконання річного 

плану вантажообігу більш ніж на 95%. Так, за планового показника у 86,2 млн тонн фактичний 

обсяг перевалки становив 82,2 млн тонн, що відповідає понад 95% запланованого рівня. 

Водночас прогнозний показник вантажообігу (81,769 млн тонн) було перевиконано, 

досягнувши 100,5%. Структурно основу вантажообігу традиційно становила аграрна 

продукція, обсяг якої сягнув 44,2 млн тонн, тобто понад половину загального обсягу 

перевалки. Крім того, спостерігається суттєве зростання контейнерних перевезень: у 2025 р. 

морські порти обробили 215 748 TEU порівняно з 129902 TEU у попередньому році, що 

свідчить про приріст на 66% та активізацію контейнерної логістики в умовах адаптації до 

нових економічних реалій [2]. 

Водночас транспортна інфраструктура області не обмежується портовими 

потужностями. Важливу роль відіграють залізничні вузли, автомобільні магістралі, складські 

комплекси та мультимодальні логістичні центри. Їх взаємодія забезпечує безперервність 

товарних потоків, оптимізацію логістичних процесів і зниження витрат часу на перевезення. 

Для аграрного сектору, який є одним із провідних у регіоні, це має визначальне значення, 

оскільки швидкість доставки безпосередньо впливає на конкурентоспроможність продукції на 

зовнішніх ринках. Суттєве значення має також виробнича інфраструктура, яка охоплює 

переробні підприємства, енергетичні мережі, системи зв’язку та цифрові сервіси. В умовах 

сучасної економіки саме цифровізація логістичних процесів, автоматизація виробництва та 

модернізація інфраструктурних об’єктів виступають ключовими чинниками підвищення 

ефективності регіонального господарства. В Одеській області також спостерігається розвиток 

освітньо-виробничих центрів, спрямованих на підготовку фахівців для морської, логістичної 

та аграрної галузей, що сприяє зміцненню кадрового потенціалу. Не менш важливою є 

соціальна інфраструктура, яка включає освітні установи, медичні заклади, сферу послуг і 

житлово-комунальне господарство. Вона формує якість життя населення, забезпечує 

відтворення трудового потенціалу та створює сприятливі умови для розвитку малого й 

середнього бізнесу. У цьому контексті інфраструктура виступає не лише економічною, але й 

соціальною основою регіонального розвитку. Разом із тим сучасний етап розвитку 

характеризується наявністю значних викликів. Воєнні дії спричинили пошкодження окремих 

об’єктів транспортної та енергетичної інфраструктури, що ускладнило логістичні маршрути 

та підвищило витрати суб’єктів господарювання. Попри складні умови, регіон демонструє 

високий рівень адаптивності. Активно розвиваються альтернативні логістичні маршрути, 

удосконалюються мультимодальні перевезення, реалізуються інвестиційні проєкти у сфері 

транспортної та портової інфраструктури.  

Отже, інфраструктура виступає визначальним чинником економічного розвитку 

регіонів. На прикладі Одеської області підтверджується, що саме транспортно-логістична, 

виробнича та соціальна інфраструктура забезпечують стійкість економіки, підтримують 

експортний потенціал і формують передумови довгострокового зростання. У сучасних умовах 

її модернізація, захист і подальший розвиток мають стратегічне значення як для регіону, так і 

для держави в цілому. 
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